
(2004/C 58 E/065) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1151/03

esittäjä(t): Richard Corbett (PSE) komissiolle

(1. huhtikuuta 2003)

Aihe: Kehitysmaissa myytävien lääkkeiden hinnoittelu

Komissio antoi lokakuussa 2002 perustamissopimuksen 133 artiklan nojalla neuvostolle ehdotuksen, joka
liittyy kehitysmaissa myytävien lääkkeiden porrastettuun hinnoitteluun. Ehdotus on nyt lääketeollisuuden
laajamittaisen, negatiivisen ja erittäin epäasianmukaisen lobbauksen kohteena. Painostus perustuu
lääketeollisuuden jatkuvaan haluun pystyä veloittamaan korkeita hintoja köyhissä maissa, mikä puolestaan
estää lääkkeiden saannin miljoonilta ihmisiltä. Ehdotuksen perusfilosofia tähtää pääasiallisesti kehitykseen
eikä ainoastaan kaupankäyntiin. Komission tekemä valinta oikeusperustaksi on kuitenkin johtanut siihen,
että teollisuus yrittää vaikuttaa päättäjiin yksityistapaamisissa ja täysin yleisöltä piilossa ja että lääke-
teollisuuden lobbaajat melkein piirittävät jäsenvaltioiden virkamiehet ja komission.

Olisiko neuvoston syytä muuttaa ehdotusta huomattavasti? Aikooko komissio harkita ehdotuksen
antamista uudelleen siten, että se perustuisi 133 ja 179 artiklojen yhdistettyihin oikeusperustoihin, jolloin
ehdotusta koskisi yhteispäätösmenettely, joka olisi alunperinkin ollut sopivampi oikeusperusta?

Pascal Lamyn komission puolesta antama vastaus

(30. huhtikuuta 2003)

Komissio vahvistaa arvoisan parlementin jäsenen toteamuksen siitä, että neuvostolle 30. lokakuuta 2002
toimitettu ehdotus asetukseksi toimenpiteistä, joilla estetään tiettyjen keskeisten lääkkeiden kulkeutuminen
Euroopan unionin markkinoille (1), on jatkuvasti teollisuuden voimakkaan lobbauksen kohteena sekä
jäsenvaltioissa että komissiossa.

Komissio on vakuuttunut siitä, että jäsenvaltioiden hallitukset, samoin kuin komissio itse, eivät tee päätöstä
lobbareiden vaikutuksesta vaan kykenevät löytämään tarvittavan tasapainon kaikkien etujen ja tavoitteiden
kesken. Komissio on tietysti ottanut teollisuuden näkökantojen lisäksi yhtä lailla huomioon muiden
asianosaisten esittämät näkökannat.

Koska asiasta vasta keskustellaan neuvostossa, komissio katsoo, että arvoisan parlamentin jäsenen kysymys
on ennenaikainen.

(1) EUVL C 45 E, 25.2.2003.

(2004/C 58 E/066) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1179/03

esittäjä(t): Maurizio Turco (NI) ja Marco Cappato (NI) komissiolle

(1. huhtikuuta 2003)

Aihe: Europolissa käytössä olevien järjestelmien toiminnassa käytettävät käyttöjärjestelmät, ohjelmistot ja
ohjelmointi- ja kehitysympäristöt

Voiko komissio ilmoittaa,

1. mitä käyttöjärjestelmiä, ohjelmistoja ja ohjelmointi- ja kehitysympäristöjä käytetään Europolissa
käytössä olevien järjestelmien toiminnassa;

2. mitä tekijänoikeutta koskevia oikeussääntöjä sovelletaan kyseisiin atk-ohjelmiin;

3. onko Euroopan unionilla oikeus tarkistaa kaikkien ohjelmistoperusrakenteiden lähdekoodit, ja onko
sellaisia tarkistuksia jo tehty sen varmistamiseksi, ettei järjestelmissä ole vikoja, etteivät ne aiheuta
virheitä (varsinkaan henkilöllisyyteen liittyviä virheitä) ja ettei niissä ole turvallisuusaukkoja, jotka
voisivat vaarantaa Europolin tavoitteet?
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António Vitorinon komission puolesta antama vastaus

(21. toukokuuta 2003)

Europol-yleissopimuksen 29 artiklan mukaan Europolin johtaja vastaa Europolin juoksevasta hallinnosta.
Tehtävään sisältyy myös Europolin tiedonkäsittelyn asianmukaisuuden valvonta.

Europol-yleissopimuksen 24 artiklan mukaan tiedonkäsittelyn asianmukaisuuden valvonnasta vastaa
yhteinen valvontaviranomainen. Sen tehtävänä on varmistaa, että Europolin elinten käytössä olevien
tietojen tallentaminen, käsittely ja käyttö eivät vaaranna rekisteröityjen henkilöiden oikeuksia. Jos yhteinen
valvontaviranomainen toteaa, että tämän yleissopimuksen määräyksiä ei ole noudatettu, se toimittaa
tarpeellisiksi katsomansa havainnot Europolin johtajalle. Johtaja ilmoittaa menettelyn etenemisestä
hallintoneuvostolle, jossa ovat edustettuina kaikki jäsenvaltiot ja komissio. Jos ongelmia ilmenee, yhteinen
valvontaviranomainen saattaa asian hallintoneuvoston käsiteltäväksi.

Komissio ei ole vastuussa Europolin käyttöjärjestelmien tai ohjelmistojen kehittämisestä tai hallinnosta, eikä
sillä ole pääsyä Europolin tietotekniikkajärjestelmiin. Komissio osallistuu Europolin hallintoneuvostoon
tarkkailijana, eikä sen tietoon ole tullut tätä koskevia yhteisen valvontaviranomaisen valituksia.

Arvoisat parlamentin jäsenet voivat pyytää tietoa Europolin järjestelmien tekijänoikeuksia koskevista
sopimusvelvoitteista suoraan Europolista.

(2004/C 58 E/067) KIRJALLINEN KYSYMYS P-1204/03

esittäjä(t): Niels Busk (ELDR) komissiolle

(25. maaliskuuta 2003)

Aihe: Italialaisten maidontuottajien valtiontuki

Katsooko komissio, että Italia on pannut maitokiintiöasetuksen asianmukaisesti täytäntöön yksittäisten
maitotilojen osalta ja miten komissio siinä tapauksessa selittää sen, että 93 % italialaisista maidontuottajista
on voinut ylittää maitokiintiönsä?

Onko komissio hyväksynyt menettelyn, jonka mukaisesti Italian valtio voi maksaa 411 miljoonaa euroa
siitä, että italialaiset maidontuottajat ovat massiivisesti ylittäneet tuotantokiintiönsä, ja voiko komissio
vahvistaa, että italialaisten maidontuottajien vapauttaminen näin valtavista sakoista vastaa 411 miljoonan
euron suoraa valtiontukea italialaisille maidontuottajille?

Franz Fischlerin komission puolesta antama vastaus

(26. toukokuuta 2003)

Komissio voi todeta, että noin kolmannes italialaisista tuottajista on ylittänyt maitokiintiönsä vähintään
yhtenä vuosien 1995/1996�2000/2001 välisenä kautena.

Eräs suurimmista ongelmista Italian maitokiintiöiden hallinnoinnissa on se, että seuraamusmaksut
riitautetaan lähes järjestelmällisesti Italian tuomioistuimissa. Tämä johtuu ennen kaikkea siitä, että Italian
viranomaiset panivat järjestelmän täytäntöön myöhässä.

Komissio ilmoittaa arvoisalle parlamentin jäsenelle, että Italian hallitus haki ministerineuvostolta (eikä siis
komissiolta) EY:n perustamissopimuksen 88 artiklan 2 kohdan kolmannen alakohdan mukaista lupaa
myöntää valtiontukia tuottajille, jotka eivät ole suorittaneet maksujaan. Komissio seuraa kehitystä ja
pidättää oikeuden toteuttaa tarpeellisina pitämiään toimenpiteitä.
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